

# 中国取向硅钢周刊

(2013年2月第1期)

## 目 录

- 宏观新闻摘要
- 本周取向硅钢平稳为主
- 近期市场可能盘整格局居多
- 铜市连遭重挫
- 重庆市首座 1000 千伏变电站项目正式启动
- 国网今年拟 3000 亿建设电网 特高压投资翻倍

## 国内硅钢市场需求调研报告

《取向专刊》

《硅钢周刊》

《2012年12月原材料运营报告》

《2012年12月硅钢进口报告》

火爆订购中

敬请在我网及数据库中查询所需信息，并希望您多提宝贵意见！

### 联系热线：

010-58303314

010-58303382

010-58303375

分析师 王英广 刘晓丹

## 本周导读

本周国内取向硅钢以稳为主，个别牌号略有松动。因春节假日因素，市场成交不大，各方观望居多。

目前宝钢、武钢主要钢厂对3月份开出平盘策略，下游需求还未回复，只是进口资源有一定到货，总体上来看，无取向硅钢运行环境相对平稳。下一步，看武钢如何确定2季度盘价及其它钢厂有无追补。

从国网、南网投资看，如果考虑建设成本，今年几乎没增长的投资额不是很乐观。但国网2013年计划投资3000亿中，特高压投资比去年翻倍，达到520亿。随着重庆、福建特高压项目开建，以及雅安-武汉特高压交流和宁东-浙江特高压直流线路核准在即，年内计划核准并开工建设7条特高压线路。高牌号取向钢需求仍会有结构性上升。

两会将在即，多部委整密集制定城镇化细则及相关优惠政策，预期仍会有利好因素支撑。

## 取向硅钢部分牌号 2.4—2.22 涨跌

牌号	产地	市场均价	涨跌	到厂优惠价	备注
B30P120	宝钢	14000	-	14300	--
B27P100	宝钢	15900	-	16200	正品
30Q130	武钢	13500	-	13800	正品
30Q120	武钢	13900	-	14200	正品
3409	俄新钢	--	--	--	缺货
3408	俄新钢	--	--	--	缺货
30PH105	浦项	15900	-	--	3月份船期
30GH105	武钢	14500	-	14800	正品
30Z140	新日铁	--	--	--	不祥
30AQ140	鞍钢	13100	--	13400	--

说明：本价格表只代表部分中低档次取向硅钢牌号，成交价格采用全国均价取样，为现款价，非承兑。和部分厂家实际成交价格略有出入。

## 一、宏观新闻摘要

**政策:** 财政部变压器能效补贴: 主要为三相 10 kV 电压等级、无励磁调压、额定容量 30 kVA~1600 kVA 的油浸式配电变压器和额定容量 30 kVA~2500 kVA 的干式配电变压器。而申请高效节能变压器推广的生产企业必须为中国大陆境内注册的独立法人, 年推广高效节能变压器容量不少于 10 万 kVA, 且企业变压器产品年销售额 1 亿元以上。

**行业:** 国家电力规划研究中心: 2020 年以前, 我国电力需求年均增速不会低于 6%, 到 2020 年全国需电量将达到 7-8 万亿千瓦时左右。

**汇率:** 22 日人民币对美元汇率中间价为 6.2855, 升值 0.25%。

**数据:** 2020 年我国电力装机将达到 18 亿千瓦左右, 其中煤电、气电等化石能源装机约占 2/3, 水电、核电、风电等非化石能源装机约占 1/3; 2030 年电力装机将达到 25-28 亿千瓦, 化石能源装机约占 50%-60%、非化石能源装机约占 40%-50%。

## 二、本周取向硅钢平稳为主



## 三、近期市场可能盘整居多

从目前市场运行状况来看, 节后第一周没有太大变化, 观望居多。预计下周开始成交会有逐步放量。但节日间钢厂仍照常生产, 年前订单总体趋于稳定, 年后 3 月份合同目前还不是特乐观, 贸易商订货不是很积极, 供大于求会逐步显现。后期取向硅钢出口也会逐步增加, 缓解因春节因素造成资源压力。总体上看, 4 月份价格未出之前, 市场可能盘整居多。

## 四、铜市连遭重挫 (图: 长江有色金属现货)



周四凌晨公布的美联储会议纪要再出“鹰派信号”是当日铜市重挫的主因，该会议纪要显示美联储内部对进一步量化宽松的潜在成本和未来风险有所忧虑，退出大规模宽松政策的进度可能快于预期，反对通胀的鹰派逐渐占优势，鸽派的绝对优势地位有所动摇。该会议纪要推动美元指数大涨至 81 以上，此外欧元及英镑也不同程度的出现了利空声音，受此影响而内外盘金属期货在宽松政策早退的担忧中遭遇重挫，沪期铜蛇年开门四连阴，创下 2013 年新低，年初以来向好的局势被逆转。

从技术上看，伦铜击穿 8000 美元大关另短期格局转向空头，关键性支撑失守引发止损单另跌幅扩大，而当前无论是伦铜还是沪期铜都已跌破了 60 日均线，在中短期多头趋势被破坏的背景下，短期有进一步下行可能，而沪期铜周四长下影线触及 57200，这一线主要对应现货商在 57000 一线的心理价格预期，防守力度并不牢固。

## 五、行业要闻

### 1、国网今年拟 3000 亿建设电网 特高压投资翻倍

国家电网发布 2012 社会责任报告，提出 2013 年电网投资将超 3000 亿元，其中特高压投资比去年翻倍，达到 520 亿。国家电网有关人士称，雅安-武汉特高压交流和宁东-浙江特高压直流线路核准在即，年内计划核准并开工建设 7 条特高压线路。

### 2、重庆市首座 1000 千伏变电站项目正式启动

作为雅安-武汉 1000 千伏交流特高压输变电工程重要支点的 1000 千伏重庆、万州变电站近日获得环保部环评批复，标志着重庆市首座 1000 千伏输变电工程建设正式启动。

据了解，该项目选址分别位于重庆市铜梁县和万州区境内，配套 1000 千伏输电线路涉及我市 11 个区县。整个工程预计 2014 年 12 月建成投运，项目建成后重庆市将利用四川富余水电资源，对于优化重庆市能源结构和布局、减少本地化石能源的消耗量、缓解节能减排压力发挥重要作用。

---

---

## 声 明

硅钢事业部是从事硅钢行情资讯服务的专业团队，取向硅钢专刊产品是以周为周期形成的资讯产品，不能将其视之为规范的研究报告或结论。鉴于信息科学的基本属性，更不能将其视为等同于媒体的新闻传播。有关问题的来源、讨论或争议，请电话咨询中华商务网。本资讯信息属于原创或加工，中华商务网版权所有，任何单位和个人未经许可，不得私自转载，如需要联系硅钢事业部。